
 
รายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลกุมภวาปี 
 สมัยสามัญ  สมัยท่ีส่ี ครัง้ท่ี 2 ประจ าปี  2565 
วันท่ี  26  กันยายน  2565  เวลา  13.00 น. 
ณ ห้องประชุมมะลิ เทศบาลต าบลกุมภวาปี 

ผู้มาประชุม 

 
 
/ผู้เข้ารว่ม... 
 
 
 
 

 

ล าดับท่ี ชือ่ - สกุล ต าแหน่ง ลายมือชือ่ หมาย
เหตุ 

1. นายสาธติ  ไชยสิทธิ ์ ประธานสภาเทศบาลต าบลกมุภวาปี สาธติ  ไชยสิทธิ ์  

2. นายนินนาถ  ศรอีัศวิน รองประธานสภาเทศบาลต าบลกุมภวาปี นินนาถ  ศรอีัศวิน  

3. นายบุญจนัทร ์ ภวภูตานนท์ สมาชกิสภาเทศบาลต าบลกุมภวาปี บุญจนัทร ์ ภวภูตานนท์  

4. นางสาวสังวาลย์  ภาโนมัย สมาชกิสภาเทศบาลต าบลกุมภวาปี สังวาลย์  ภาโนมัย  

5. นายวิทยา  เกษจอ้ย สมาชกิสภาเทศบาลต าบลกุมภวาปี วิทยา  เกษจอ้ย  

6. นายทองสุข  ชยัเมือง สมาชกิสภาเทศบาลต าบลกุมภวาปี ทองสุข  ชยัเมือง  

7. นางยุพิน  ศรปีระเทศ สมาชกิสภาเทศบาลต าบลกุมภวาปี ยุพิน  ศรปีระเทศ  

8. จ.ส.ต.นิคม  อ่วมสิน สมาชกิสภาเทศบาลต าบลกุมภวาปี นิคม  อ่วมสิน  

9. นายค าสอน  รนิทะรกัษ์ สมาชกิสภาเทศบาลต าบลกุมภวาปี ค าสอน  รนิทะรกัษ์  

10. นายวัชระ  ฐาปนาพงษ์ สมาชกิสภาเทศบาลต าบลกุมภวาปี วัชระ  ฐาปนาพงษ์  

11. นายอลงกต  องอาจ สมาชกิสภาเทศบาลต าบลกุมภวาปี อลงกต  องอาจ  
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ผู้เข้ารว่มประชุม 

               
                       /เมื่อถึง... 

 
 
 
 

ท่ี ชือ่ - สกุล ต าแหน่ง ลายมือชือ่ 
หมาย
เหตุ 

1. นายมนัส  พลน้าเท่ียง นายกเทศมนตรตี าบลกุมภวาปี มนัส  พลน้าเท่ียง  

2. ว่าท่ี ร.ต.ปรชัญา  บุญเลศิ รองนายกเทศมนตรตี าบลกมุภวาปี ปรชัญา  บุญเลิศ  

3. นายธนศักด์ิ  ธนสีลังกูร รองนายกเทศมนตรตี าบลกมุภวาปี ธนศักด์ิ  ธนสีลงักูร  

4. นายสมพงษ์  เน่ืองชมภ ู เลขานุการนายกเทศมนตรฯี สมพงษ์  เน่ืองชมภ ู  

5. นายสุรยิา  วงศ์อารยี ์ ท่ีปรกึษานายกเทศมนตรฯี สุรยิา  วงศ์อารยี์  

6. นายอมรศักด์ิ  สอนวงศา ปลัดเทศบาลต าบลกุมภวาปี  อมรศักด์ิ  สอนวงศา  

7. นายปิยะศักด์ิ  สมบัติ รองปลัดเทศบาลต าบลกุมภวาปี ปิยะศักด์ิ  สมบัติ  

8. นายสุทธชิยั  เสรมิทรพัย ์ ผู้อ านวยการกองชา่ง สุทธชิยั  เสรมิทรพัย ์  

9. นางคณาวรรณ  วรรณทองสุก ผู้อ านวยการกองการศึกษา คณาวรรณ  วรรณทองสุก  

10. นางสุมาล ี อุดมพานิชย ์ ผู้อ านวยการกองคลัง สุมาลี  อุดมพานิชย ์  

11. นางอุ่นเรอืน  ว่องชนิ ผู้อ านวยการกองสวัสดิการสังคม อุ่นเรอืน  ว่องชนิ  

12. นางรจนา  พลสงคราม หัวหน้าฝ่ายบรหิารงานสาธารณสุขฯ 
รกัษาราชการแทน ผู้อ านวยการกอง
สาธารณสุขฯ 

รจนา  พลสงคราม  

13. นางวงษ์เวียน  ผาสุราษฎร ์ หัวหน้าส านักปลัดเทศบาล วงษ์เวียน  ผาสุราษฎร ์  

14. นางสาวเสาวณี  อัยแก้ว ผู้อ านวยการกองยุทธศาสตรแ์ละ
งบประมาณ 

เสาวณี  อัยแก้ว  

15. นางมยุรยี ์ ค ารแิง ผู้จดัการสถานธนานุบาลฯ มยุรยี์  ค ารแิง  

16. นายวิเชยีร  สุค าทัศน ์ นักจดัการงานท่ัวไปช านาญการ วิเชยีร  สุค าทัศน์  
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เมื่อถึงเวลาประชุม (10.00 น.) เลขานุการสภาเทศบาลต าบลกุมภวาปี ตรวจสอบจ านวนสมาชกิ
สภาเทศบาลต าบลกุมภวาปี ท่ีได้ลงชือ่ว่าครบองค์ประชุมหรอืไม่ (องค์ประชุมต้องไม่น้อยกว่า 6 คน) แลว้ให้
สัญญาณเชญิสมาชกิสภาเทศบาลต าบลกมุภวาปีและผู้เขา้รว่มประชุม เข้าน่ังประจ าท่ีจดัไว้ และเชญิประธานสภา
เทศบาลต าบลกมุภวาปีจุดธูป เทียนบูชาพระรตันตรยั เสรจ็แล้วประธานสภาเทศบาลต าบลกุมภวาปี เข้าน่ังประจ า
แท่นประธานพรอ้มกับกล่าวเชญิสมาชกิสภาเทศบาลต าบลกุมภวาปี และผูเ้ข้ารว่มประชุมน่ังลง 

นายสาธติ  ไชยสิทธิ ์     เรยีนสมาชกิสภาเทศบาลต าบลกุมภวาปีและผู้บรหิาร
ประธานสภาเทศบาลฯ          เทศบาลต าบลกมุภวาปี และหัวหน้าส่วนราชการทุกท่าน           

การประชุมสภาเทศบาลต าบลกุมภวาปี  วันน้ีเป็นการประชุม    
สมัยสามญั สมัยท่ีส่ี ครัง้ท่ี 2 ประจ าปี 2565  ซึง่มีสมาชกิสภา
เทศบาลต าบลกมุภวาปี มาประชุมจ านวน  11  ท่าน 
ต่อไปน้ีผมขอด าเนินการประชุมตามระเบียบวาระ ดังต่อไปน้ี 

ระเบียบวาระท่ี 1     เรือ่ง ท่ีประธานจะแจง้ให้ท่ีประชุมทราบ (ถ้ามี) 
นายสาธติ  ไชยสิทธิ ์     - ด้วยเมื่อวันท่ี 15 กันยายน พ.ศ.2565  
ประธานสภาเทศบาลฯ    นายนพดล ราชเดช ได้ยื่นหนังสือต่อผู้ว่าราชการจงัหวัดอุดรธานี 
      ขอลาออก จากการเป็นสมาชกิสภาเทศบาลต าบลกมุภวาปี มีผลท า
      ให้สมาชกิภาพ ของสมาชกิสภาเทศบาลฯ ส้ินสุดลงเมื่อวันลาออก 

ท่ีประชุม     - รบัทราบ 

ระเบียบวาระท่ี 2     เรือ่ง รบัรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลกมุภวาปี                         
      สมัยสามญั สมัยท่ีส่ี ประจ าปี  2565  เมื่อวันท่ี 7  กันยายน  2565 
นายสาธติ  ไชยสิทธิ ์     ตามท่ีได้มีการประชุมสภาเทศบาลต าบลกมุภวาปี 
ประธานสภาเทศบาลฯ สมัยสามญั สมัยท่ีส่ี ประจ าปี 2565 เมื่อวันท่ี  7 กันยายน 

2565 น้ัน ขอเชญิคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมสภา
เทศบาลเสนอให้สมาชกิสภาเทศบาลพิจารณาต่อไป 

นางสาวสังวาลย์  ภาโนมัย  เรยีน  ท่านประธานสภาเทศบาลต าบลกมุภวาปี  
กรรมการตรวจรายงานการประชุม คณะผู้บรหิาร ท่านสมาชกิสภาเทศบาลต าบลกมุภวาปี  

ปลัดเทศบาลฯ รองปลัดเทศบาลฯและผู้อ านวยการกอง                 
ทุกท่าน  ดิฉันนางสาวสังวาลย์  ภาโนมัย  ในนามของ 
คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม  ขอเรยีนว่ารายงาน
การประชุมครัง้น้ี คณะกรรมการฯ ได้รว่มกันตรวจสอบแล้ว
ถูกต้องไม่มขี้อความใดแก้ไข จงึเสนอให้สภาเทศบาลต าบล 
กุมภวาปี  พิจารณารบัรองรายงานการประชุมฯ  ดังกล่าว ต่อไป 

นายสาธติ  ไชยสิทธิ ์     ตามท่ีคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม                        
ประธานสภาเทศบาลฯ ได้เสนอต่อท่ีประชุมสมาชกิสภาเทศบาลต าบลกุมภวาปี                    

แล้วหากจะมีการแก้ไขถ้อยค าในรายงานการประชุม ให้กระท า
โดยมติของท่ีประชุมตามระเบยีบฯ ข้อ 33 วรรคสอง มีท่านใด
จะขอแก้ไขหรอืไม่ ขอเชญิครบั 

นายสาธติ  ไชยสิทธิ ์  ขอเชญิ ท่านจ.ส.ต.นิคม  อ่วมสิน  ครบั  
ประธานสภาเทศบาลฯ   
 
 
             /จ.ส.ต.นิคม... 
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จ.ส.ต.นิคม  อ่วมสิน  เรยีน ท่านประธานสภาเทศบาลต าบลกุมภวาปี  
สมาชกิสภาเทศบาลฯ สมาชกิสภาเทศบาลต าบลกุมภวาปี คณะผู้บรหิารเทศบาลต าบล

กุมภวาปี และหัวหน้าส่วนราชการทุกท่าน 
      กระผมจ.ส.ต.นิคม  อ่วมสิน ขอแก้ไขรายงานการประชุม หน้าท่ี 
      17 บรรทัดท่ี 23 นับจากบนลงล่าง ขอแก้ไขค าว่า “น าเข้าแผนท่ี” 
      เป็น “น าเข้าแผนพัฒนา” ครบั ขอบคุณครบั  

นายสาธติ  ไชยสิทธิ ์     หากไมม่ีผู้ใดมีความประสงค์จะขอแก้ไขข้อความใด 
ประธานสภาเทศบาลฯ ในรายงานการประชุมดังกล่าว ผมขอมติท่ีประชุม เทศบาล

ต าบลกุมภวาปีว่า  ท่านใดเห็นชอบให้รบัรองรายงาน                   
การประชุมดังกล่าว กรุณายกมือครบั 

นายอมรศักด์ิ  สอนวงศา  มีสมาชกิสภาเทศบาลต าบลกมุภวาปี ให้การรบัรอง 
เลขานุการสภาฯ รายงานการประชุมจ านวน  10  เสียง 

นายสาธติ  ไชยสิทธิ ์  เป็นอันว่าสภาเทศบาลแห่งน้ี  ได้ให้การรบัรอง 
ประธานสภาเทศบาลฯ รายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลกุมภวาปี  สมัยสามญั 

สมัยท่ีส่ี ประจ าปี  2565  เมือ่วันท่ี 7 กันยายน  2565 

ระเบียบวาระท่ี  3    เรือ่ง ขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจา่ย ประจ าปีงบประมาณ 
    พ.ศ. 2565 ไปต้ังจา่ยเป็นรายการใหม่ (ญัตติท่ี 1) 

นายสาธติ  ไชยสิทธิ ์     ญัตติน้ีเป็นญัตติของนายกเทศมนตรตี าบลกุมภวาปี 
ประธานสภาเทศบาลฯ    ขอเชญิท่านนายกเทศมนตรฯี ได้เสนอญัตติตามล าดับดังกล่าว 
      ต่อสภาเทศบาลต าบลกุมภวาปี ขอเชญิครบั 
นายมนัส  พลน้าเท่ียง     เรยีน ท่านประธานสภาเทศบาลฯ ท่ีเคารพ 
นายกเทศมนตรตี าบลกุมภวาปี   และท่านสมาชกิสภาเทศบาลฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน 
      กระผมนายมนัส  พลน้าเท่ียง นายกเทศมนตรตี าบลกุมภวาปี 

      หลักการและเหตุผล 

        เพ่ือปฏิบัติตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธี 
      งบประมาณขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2563 หมวด 4 
      การโอนและการแก้ไขเปลี่ยนแปลงงบประมาณ ข้อ 27 กำหนดว่า 
      “การโอนเงินงบประมาณรายจ่ายในงบลงทุน โดยการโอนเพิ่ม  

       โอนลด ที่ทำให้ ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน หรือ โอนไป 
       ตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ให้เป็นอำนาจอนุมัตขิองสภาท้องถิ่น”  
       จึงขออนุมัติโอนงบประมาณรายจ่าย ประจำปี พ.ศ. 2565  
       ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม ่ดังนี้ 
 
 
 
             /โอนลด... 
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                                  โอนลด                       โอนเพิ่ม 
1. แผนงาน อุตสาหกรรมและการโยธา 
      งาน   บริหารทั่วไปเกี่ยวกับอุตสาหกรรมและการโยธา  
       งบ    บุคลากร  
ประเภทรายจ่าย  
       เงินเดือน (ฝ่ายประจำ ) 
  เงินเดือนข้าราชการ หรือพนักงานส่วนท้องถิ่น  
 งบประมาณตัง้ไว้  1,710,150..- บาท 
โอนลด                 120,000.- บาท 

1.แผนงาน  อุตสาหกรรมและการโยธา 
 งาน บริหารทั่วไปเกี่ยวกับอุตสาหกรรมการโยธา 
 งบ     ลงทุน (ค่าครุภัณฑ ์) 
ประเภทรายจ่าย  ครุภัณฑ์ยานพาหนะและขนส่ง 
  จัดซื้อ  รถบรรทุก แบบดับเบิ้ลแคบ 4 ประต ู   
งบประมาณตัง้ไว้              -      บาท 
โอนเพิ่ม                  850,000..- บาท 

2.แผนงาน บริหารงานทั่วไป 
      งาน     บริหารงานคลัง 
       งบ      บุคลากร 
ประเภทรายจ่าย  
     เงินเดือน (ฝ่ายประจำ ) 
    เงินเดือนข้าราชการ หรือพนักงานส่วนท้องถิ่น 
   งบประมาณตัง้ไว้ 1,995,720.- บาท 
    โอนลด              330,000.- บาท 

 
 

 

3.แผนงาน  การศึกษา 
      งาน     บริหารทั่วไปเกี่ยวกับการศกษา 
       งบ      บุคลากร 
ประเภทรายจ่าย  
     เงินเดือน (ฝ่ายประจำ ) 
    เงินเดือนข้าราชการ หรือพนักงานส่วนท้องถิน่ 
   งบประมาณตั้งไว้ 1,017,360.- บาท 
   โอนลด              200,000.- บาท 

 

4.แผนงาน  สร้างความเข้มแข้งของชุมชน 
      งาน     บริหารทั่วไปเกี่ยวกับสร้างความเข้มแข้งของชุมชน 
       งบ      บุคลากร 
ประเภทรายจ่าย  
     เงินเดือน (ฝ่ายประจำ ) 
    เงินเดือนข้าราชการ หรือพนักงานส่วนท้องถิ่น 
   งบประมาณตั้งไว้ 1,386,840.- บาท 
    โอนลด              200,000.- บาท 

 

 
  จึงเรียนมาเพ่ือโปรดพิจารณา 

 
 
                  /นายสาธติ... 
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นายสาธติ  ไชยสิทธิ ์  ตามท่ีท่านนายกฯ ได้เสนอญัตติแล้วน้ัน มีสมาชกิสภา 
ประธานสภาเทศบาลฯ ท่านใดจะอภิปราย หรอืไม่ 

นายสาธติ  ไชยสิทธิ ์  ขอเชญิ ท่านนินนาถ  ศรอีัศวิน ครบั 
ประธานสภาเทศบาลฯ    
นายนินนาถ  ศรอัีศวิน  เรยีน ท่านประธานสภาเทศบาลต าบลกุมภวาปี  
รองประธานสภาเทศบาลฯ สมาชกิสภาเทศบาลต าบลกุมภวาปี คณะผู้บรหิารเทศบาลต าบล

กุมภวาปี และหัวหน้าส่วนราชการทุกท่าน 
      กระผมนายนินนาถ  ศรอีัศวิน ตามท่ีท่านนายกฯ ได้เสนอญัตติเพื่อขอ
      ซือ้รถดับเบ้ิลแคบ 4 ประตู ตามงบประมาณท่ีขอโอนลดจากแผนงาน 
      ต่างๆจ านวนเงิน 850,000 บาท ผมเห็นว่าตามท่ีท่านเสนอมาน้ัน ก็ 
      เป็นส่ิงท่ีดีแต่มาดูแล้วว่าความเดือดรอ้นของชาวบ้านในเขตเทศบาล 
      ไม่ว่าจะเป็นตรอก ซอย รอ่งระบายน้าและหลายๆอย่างท่ีจะได้รบั 
      ผลกระทบความเดือดรอ้นยกตัวอย่างเชน่ถนนย้ิมประสิทธิ ์ซอยลีลา 
      วดีรสีอรท์ ท่ีสมาชกิไม่ผ่านงบประมาณแต่ความเดือดรอ้นของ 
      ชาวบ้านยังมีตลอด โดยเฉพาะหน้าฝนเดือดรอ้นมาก จงึมีความ 
      จ าเป็นว่าส่ิงท่ีชาวบ้านเดือดรอ้นน่าจะมาก่อนรถ 4 ประตูซึง่ตามท่ี 
      ทราบเทศบาลของเราก็มีรถ 4 ประตูแล้วจ านวน 2 คันผมคิดว่าไม่มี 
      ความจ าเป็นและผมยังเห็นว่ารถกระเชา้มีความเก่าและช ารุดมานาน 
      แล้ว น่าจะมีประโยชน์กว่า ผมจงึขอให้ทางคณะผู้บรหิารได้ชีแ้จงความ
      จ าเป็นว่าด้วยเหตุผลอะไรต้องซือ้เพิ่มอีกถ้ารถ 4 ประตูไม่ได้ซือ้เงิน 
      ก้อนน้ีก็ตกเป็นเงินสะสมถ้ามีโครงการอะไรท่ีจ าเป็นเดือดรอ้นท่ีสุดก็ 
      ค่อยว่ากันครบัส่วนสมาชกิท่านใดจะคิดเห็นอย่างไรก็แล้วแต่จะ 
      พิจารณาครบั  

นายสาธติ  ไชยสิทธิ ์  ขอเชญิ ท่านจ.ส.ต.นิคม  อ่วมสิน  ครบั  
ประธานสภาเทศบาลฯ   
จ.ส.ต.นิคม  อ่วมสิน  เรยีน ท่านประธานสภาเทศบาลต าบลกุมภวาปี  
สมาชกิสภาเทศบาลฯ สมาชกิสภาเทศบาลต าบลกุมภวาปี คณะผู้บรหิารเทศบาลต าบล

กุมภวาปี และหัวหน้าส่วนราชการทุกท่าน 
      กระผมจ.ส.ต.นิคม  อ่วมสิน ตอนน้ีงบประมาณของเรามีการโอนลด 
      โอนเพิ่มได้ในราคา 850,000 บาท เน่ืองจากรถของกองชา่งมีรถคัน 
      เดียวคือรถไทเกอรซ์ึง่อายุการใชง้านก็มากอย่างท่ีทุกท่านได้เห็น ณ  
      ตอนน้ีเราก็ใชร้ถไทเกอรไ์ปติดพ่วงลากสาลี่รถแม็คโครด้วย จงึท าให้ม ี
      ความจ าเป็นมากในการซือ้รถให้กองชา่งได้เพียงพอ ตอนน้ี  
      งบประมาณของเรามพีรอ้มแล้วและสมควรท่ีจะซือ้รถคันใหม่ได้แล้ว 
      ครบั ขอบคุณครบั 

นายสาธติ  ไชยสิทธิ ์  ขอเชญิ ท่านอลงกต  องอาจ  ครบั  
ประธานสภาเทศบาลฯ   
 
 
      /นายอลงกต... 
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นายอลงกต  องอาจ  เรยีน ท่านประธานสภาเทศบาลต าบลกุมภวาปี  
รองประธานสภาเทศบาลฯ สมาชกิสภาเทศบาลต าบลกุมภวาปี คณะผู้บรหิารเทศบาลต าบล

กุมภวาปี และหัวหน้าส่วนราชการทุกท่าน 
      กระผมนายอลงกต  องอาจ ตามญัตติท่ี 1 ที่ท่านนายกได้เสนอโอน 
      ลดโอนเพิ่มงบประมาณจดัซือ้รถ ดับเบ้ิลแคบ 4 ประตู ให้กองชา่งถ้า 
      กองชา่งเรามีรถกระบะแคป 1 คันแล้ว ผมว่าซือ้รถ 4 ประตูการใชง้าน 
      รถ 4 ประตู มันไม่คุ้มค่าถ้าจะเอาไปใชง้านของกองชา่งเลย คือการ 
      บรรทุกส่ิงของต่างๆกระบะด้านหลังรถ 4 ประตู เหลือนิดเดียวจะเอา 
      ไปบรรทุกพวกเครือ่งมือคงจะล าบากในการขนย้ายถ้าเปลี่ยนจาก 4  
      ประตูเป็นรถแคปผมไม่มีปญัหาครบัหรอืเปลี่ยนเป็นรถตอนเดียวก็ได้ 
      ครบัท่าน ในความคิดของผมผมคิดว่ารถ 4 ประตูจะใชง้านได้ไม่ 
      สะดวกเท่ารถตอนเดียวครบัส่วนสมาชกิท่านอื่นจะว่าอย่างไรก็แลว้แต่
      จะพิจารณาครบั ขอบคุณครบั  

นายสาธติ  ไชยสิทธิ ์  ขอเชญิ ท่านนายกเทศมนตรฯี  ครบั  
ประธานสภาเทศบาลฯ   
นายมนัส  พลน้าเท่ียง     เรยีน ท่านประธานสภาเทศบาลฯ ที่เคารพ 
นายกเทศมนตรตี าบลกุมภวาปี   และท่านสมาชกิสภาเทศบาลฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน 
      กระผมนายมนัส  พลน้าเท่ียง นายกเทศมนตรตี าบลกุมภวาปี
      ต้องขอขอบคุณท่านรองนินนาถ ท่านสท.นิคม และท่านสท. 
      อลงกต ครบั ที่ได้กรุณาให้ข้อคิดกับผู้บรหิารซึง่ผมมีความจ า 
      เป็นท่ีต้องอธบิายเพิ่มเติมซึง่ทางท่านรองนินนาถ ได้ต้ัง 
      ข้อสังเกตก็เป็นเรือ่งท่ีน่าคิดและน่าฟังกับท่านสท. อลงกตให้ 
      ข้อคิดก็น่าฟังแต่ผมขออนุญาตเกริน่ให้ท่านได้ทราบอย่างน้ีครบั
      ว่า การจดัซือ้รถครัง้น้ีมีความจ าเป็นอย่างไรเพื่อท่านจะได้เอาไป
      ใชเ้ป็นข้อมูลในการพิจารณาอันดับแรกท่านรองนินนาถ ให้ 
      ข้อสังเกตว่าเงิน 850,000 บาทในครัง้น้ีถ้าน าไปใชใ้นการ 
      แก้ปัญหาความเดือดรอ้นของชาวบ้าน โดยเฉพาะซอยลีลาวดีซึง่
      ไม่ผ่านมติของสภาในครัง้ก่อนน้ัน ถ้าเก็บไว้เป็นเงินสะสมก็น่าจะ
      เอาไปใชไ้ด้ผมเรยีนให้ท่านได้ทราบอย่างน้ีครบัว่าเงิน 850,000 
      บาท น้ีเป็นเงินท่ีเหลือจากท่ีจะส้ินปีงบประมาณเงินในส่วนท่ีเรา
      ต้ังไว้ในเงินเดือนต่างๆน้ัน ไม่ว่าจะเป็นผอ. ในช่วงท่ียังไม่มารบั
      ต าแหน่งหรอืต าแหน่งท่ีเราต้ังขึ้นไว้ตามกรอบแล้วไม่มีผู้มาด ารง
      ต าแหน่งเงินน้ีก็เหลือ ฉะน้ันเรยีกง่ายๆว่าเป็นเงินเหลือจ่ายถ้า
      เงินเหลือจา่ยแล้วปล่อยให้ตกเป็นเงินสะสม ถ้าท่านบอกว่าเงิน
      เหลือจ่ายน้ีไปท าซอยลีลาวดีก็ต้องเรยีนท่านว่าถ้าเราปล่อยให้
      ตกเป็นเงินสะสมเงื่อนไขในการใชเ้งินสะสมมันก็แตกต่างกัน 
      ออกไป ก็จะไปเข้าสู่ระบบเรือ่งการเงินอีกครัง้หน่ึงซึง่ไม่สามารถ
      ท่ีจะเอามาใชไ้ด้ในทันทีน่ี คือข้อจ ากัดในการท่ีเราจะปล่อยให้ตก
      เป็นเงินสะสมอย่างท่ีท่านสท.นิคมฯ ได้บอกว่า ตอนน้ีเรามีเงิน
      พอท่ีจะใชไ้ด้ท่านสท. อลงกตให้ข้อคิดว่าถ้าน ารถไปใชอ้ยู่กอง
      ชา่งไม่ควรเป็นรถ 4 ประตูก็เป็นเรือ่งท่ีจรงิครบัแต่ผมขอเรยีนให้ 

                     /ท่านทราบ... 
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      ท่านทราบอย่างน้ีครบัว่า โดยวิธปีฏิบัติของเทศบาลน้ีทุกกองจะ
      ต้ังแผนไว้เพื่อจัดต้ังซื้อรถไว้ประจ ากองของแต่ละกองแต่ด้วย
      ความจ าเป็นของเทศบาลต าบลกุมภวาปี ท่านจะเห็นว่าตอนน้ีเรา
      มีรถท่ีใชง้านส าหรบัส่วนกลางมีอยู่ 2 คันก็คือคัน 4 ประตูท่ีมี 
      เครือ่งเสียงและคันท่ีใชส้ าหรบัปฏิบัติงานของผู้บรหิารน่ันเท่ากับ
      ว่าเราจะมีรถส่วนกลางใชอ้ยู่คันเดียวด้วยภารกิจของเทศบาล 
      จะต้องมีการติดต่องานท้ังนอกพื้นท่ีในพื้นท่ีและวิ่งส่งหนังสือ
      ประจ าตอนน้ีมีรถของไทเกอร ์4 ประตูคันเดียวท่ีใชว้ิ่งได้  
      เพราะฉะน้ันในส่วนของกองช่างซึง่ยังมีแผนในการซือ้รถว่างอยู่ 
      1 คันเราจงึใชแ้ผนของกองชา่งในการซือ้รถแต่โดยวัตถุประสงค์
      แล้ว ก็จะน ารถน้ันมาใชเ้ป็นส่วนกลางซึง่ทุกกองสามารถจะหยิบ
      ยืมไปใช้ในงานท่ีจ าเป็นได้ ไม่ได้หมายความว่ารถคันน้ีจะไปไว้ท่ี
      กองชา่งแล้วก็ใชส้ าหรบัขนส่งเคลื่อนย้ายวัสดุอุปกรณ์ส าหรบั
      งานชา่งไม่ใชอ่ย่างน้ัน เพราะรถไทเกอรอ์ย่างท่ีท่านสท. นิคม ได้
      ว่าไว้คันน้ันจะใชใ้นการขนส่งและคันน้ีจะใชส้ าหรบัส่วนกลาง 
      บุคลากรในการท่ีจะออกไปงานข้างนอกเพื่อเพิ่มประสิทธภิาพใน
      การท างานได้สมประโยชน์มากขึ้นก็ต้องเรยีนอย่างน้ีครบัว่าเงิน
      ในส่วนน้ีเป็นเงินเหลือจ่ายการท่ีเราจะปล่อยให้ตกหรอืจะไปใช้
      ในส่วนอื่นน้ันมันจะต้องค านึงถึงว่าการท่ีมีเงินเหลือแล้วปล่อย
      ให้ตกเป็นเงินสะสมไม่ใชเ่รือ่งท่ีดีนักในวงราชการองค์กร 
      ปกครองส่วนท้องถ่ินใดท่ีท าให้ใชจ้า่ยเงินไม่เป็นไปตามเทศ 
      บัญญัติและไม่สามารถใช้จ่ายเงินได้ในเงินจัดสรรเงินอุดหนุน
      ต่างๆท่ีเราได้มาถือว่าองค์กรปกครองส่วนท้องถ่ินน้ันไม่มี 
      ประสิทธภิาพในการบรหิารงานดังน้ันจะเห็นว่าส่วนราชการทุก
      ส่วนงานราชการพอจะส้ินปีงบประมาณเขาจะรบีหักเงิน 
      งบประมาณให้ใชจ้า่ยเป็นไปตามแผนงานท่ีเขาท าไว้ ดังน้ันการท่ี
      เราจะปล่อยให้เงินตกเป็นเงินสะสมไม่ใช่เรือ่งดีเท่าไหรนั่กเว้น
      แต่ว่าเรามีความจ าเป็นท่ีไม่ต้องการอะไรเลยก็ปล่อยเป็นเงิน 
      สะสมไปในเงิน 850,000 บาท ถามว่าถ้าเอามาแก้ไขปัญหา 
      ความเดือดรอ้นของประชาชนได้หรอืไม่ได้ครบัแต่เน่ืองจากว่าใน
      เทศบัญญัติประจ าปีงบประมาณรายจา่ยประจ าปี 2566 เรามีงบ
      ในส่วนงบลงทุนโครงสรา้งพื้นฐานจ านวน 27 โครงการแล้วใน
      ส่วนน้ีเราจงึต้องมองให้ครอบคลุมความจ าเป็นท้ังในส่วนของ 
      องค์กรท้ังในส่วนแก้ปัญหาการบรกิารแก้ปัญหาในสาธารณะผม
      ก็ต้องเรยีนให้ท่านทราบอย่างน้ีครบัว่า เงินจ านวนน้ีทาง 
      ข้าราชการเขามีแผนท่ีจะซื้อรถมานานแล้วแต่ด้วยความจ าเป็น
      ว่าไม่มีเงินพอท่ีจะซือ้ได้ในปีน้ีทางข้าราชการเองก็ได้พูดถึงความ
      จ าเป็นท่ีจะต้องมีรถขึ้นมาใชอ้ีก 1 คันผมก็เห็นว่าไม่มีปัญหาอะไร
      ผมจงึเสนอให้ท าญัตติเข้ามาเพื่อให้ทางสภาได้พิจารณาแต่ต้อง
      เรยีนให้ท่านได้ทราบเจตนาของเทศบาลครบัว่ารถคันน้ีมีเจตนา
      ท่ีจะมาใชเ้ป็นรถส่วนกลางท่ีส าหรบัประโยชน์ขององค์กรมิได้ 

            /เพื่อจะ... 
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      เพื่อจะเอาไปขนย้ายวัสดุเพียงอย่างเดียวครบัก็ต้องเรยีนให้ทุก
      ท่านได้ทราบอย่างน้ีครบัในส่วนของท่านรองนินนาถได้พูดถึง 
      เรือ่งซอยลีลาวดีต้องเรยีนว่าในเรือ่งของซอยลีลาวดีน้ันผม 
      พยายามท่ีจะคิดอยู่ว่าเราจะท าอย่างไรซึง่วันน้ีผมก็ได้คุยกับทาง
      ผอ.กองคลังว่าเราจะมีเงินสะสมในปีหน้าท่ีเหลือเป็นเงินสะสมท่ี
      เหลือเป็นเงินพวกงบประมาณน้ีเท่าไหรผ่มคิดว่าถ้าเมื่อกันเงิน
      ต่างๆแล้วก็ไม่น่ามีปัญหาอะไรถ้ามีเงินเหลือพอท่ีจะเอาไปใชจ้า่ย
      เป็นเงินสะสมผมก็จะพยายามท่ีจะดึงเงินส่วนน้ีออกมาขออนุมัติ
      ทางสภาอีกครัง้เพื่อแก้ปัญหาความเดือดรอ้นเพราะการ 
      แก้ปัญหาตัวน้ีเป็นเงินก้อนใหญ่ท่ีเราจะต้องใช้เงินสะสมท่ีเป็น
      เงินพวกงบประมาณไม่ใชเ่ป็นเงินเหลือจา่ยอย่างน้ีนะครบัก็ต้อง
      ขอเรยีนให้ท่านสมาชกิซึง่ท่านจะได้เห็นความส าคัญว่าญัตติท่ีผม
      ได้ขอเสนอต้ังรายการจา่ยใหม่ว่ามีความจ าเป็นอย่างไรก็ขอเรยีน
      ท่านว่ามีความจ าเป็นครบัและขอเพิ่มเติมเก่ียวกับรถกระเช้าท่ี
      ทางท่านนินนาถ บอกว่าสมัยก่อนท่ีทางท่านผอ.กองชา่งคนเดิม
      บอกว่ารถกระเช้าของเราน้ันมันเก่าเลยอยากจะได้ใหม่ท่านจะ
      เห็นว่าซือ้รถกระเช้าก็น่าจะจ าเป็นมากกว่าเพราะรถคันน้ีคือคัน
      เก่าซึง่ผมจ าได้ว่ารถคันน้ีซือ้มาในสมัยท่ีผมเป็นนายกเทศมนตรี
      ครัง้แรกก็ได้ 10 กว่าปีมาแล้วก็ถือว่าเก่าแต่เน่ืองจากว่าราคา
      กลางจะอยู่ท่ี 3 ล้านกว่าบาท แต่ตอนน้ีเรามีเงินเหลืออยู่แค่น้ีจงึ
      ไม่สามารถท่ีจะจดัซือ้รถกระเช้าได้ก็ขอเรยีนท่านรองนินนาถ ไว้ 
      ณ ท่ีน้ีครบั ขอบคุณครบั 

นายสาธติ  ไชยสิทธิ ์  ขอเชญิ ท่านปลัดเทศบาล  ครบั  
ประธานสภาเทศบาลฯ 
นายอมรศักด์ิ  สอนวงศา     เรยีน ท่านประธานสภาเทศบาลฯ ท่ีเคารพ 
เลขานุการสภาฯ     และท่านสมาชกิสภาเทศบาลฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  ญัตติน้ีใน
      เรือ่งของการจดัซือ้รถดับเบ้ิลแคป 4 ประตู จรงิๆแล้วผมได้น า
      ขึ้นปรกึษาท่านนายกเองเรือ่งการขอซือ้รถเพราะว่าดูจาก 
      สถานการณ์การบรหิารงานของเราแล้วเรายังขาดความ 
      คล่องตัวเรือ่งของรถส่วนกลางท่ีจะมาใชส้อยในการวิ่งไปมา 
      เพราะว่าภารกิจของเราก็มีมากขึ้นก็ต้องขอให้ดูว่าจะมีรถอยู่ 1 
      คันท่ีใชง้านซึง่เทียบกับปรมิาณงานของท้ัง 7 กองแล้วคันเดียว
      แทบจะไม่ว่างเลย ก็เลยต้องจดัหาเพิ่มถือว่าเยอะไหมในขนาด
      ของเทศบาลของเราถือว่ายังน้อยอยู่ในการบรหิารงาน ผมจงึ 
      ขอน าเรยีนเพียงเท่าน้ีครบัขอบคุณครบั 

นายสาธติ  ไชยสิทธิ ์     มีสมาชกิสภาฯท่านใดจะอภิปรายอีกไหมครบั  
ประธานสภาเทศบาลฯ    ถ้าไม่มีผมขอเรยีนถามท่ีประชุมว่า สมาชกิสภาเทศบาลฯ   
      ท่านใดเห็นชอบตามท่ีนายกฯ เสนอการขออนุมัติโอน  
      งบประมาณรายจา่ยประจ าปี พ.ศ. 2565 ไปต้ังจา่ยเป็น  
      รายการใหม่ (ญัตติท่ี 1) กรุณายกมือครบั 

                 /มติท่ีประชุม... 
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มติท่ีประชุม       ให้ความเห็นชอบ  4 เสียง 
       ไม่ให้ความเห็นชอบ 6 เสียง 
       งดออกเสียง  1 เสียง 

นายสาธติ  ไชยสิทธิ ์     เป็นอันว่าท่ีประชุมแห่งน้ีไมใ่ห้ความเห็นชอบอนุมัติ 
ประธานสภาเทศบาลฯ    โอนงบประมาณรายจา่ยประจ าปี พ.ศ. 2565 ไปต้ังจา่ยเป็น 
      รายการใหม่ (ญัตติท่ี 1) 

ระเบียบวาระท่ี  4    เรือ่ง ขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจา่ย ประจ าปีงบประมาณ 
    พ.ศ. 2565 (ญัตติท่ี 2) 

นายสาธติ  ไชยสิทธิ ์     ญัตติน้ีเป็นญัตติของนายกเทศมนตรตี าบลกุมภวาปี 
ประธานสภาเทศบาลฯ    ขอเชญิท่านนายกเทศมนตรฯี ได้เสนอญัตติตามล าดับดังกล่าว 
      ต่อสภาเทศบาลต าบลกุมภวาปี ขอเชญิครบั 
นายมนัส  พลน้าเท่ียง     เรยีน ท่านประธานสภาเทศบาลฯ ท่ีเคารพ 
นายกเทศมนตรตี าบลกุมภวาปี   และท่านสมาชกิสภาเทศบาลฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน 
      กระผมนายมนัส  พลน้าเท่ียง นายกเทศมนตรตี าบลกุมภวาปี 

       หลักการและเหตุผล 

        เพ่ือปฏิบัติตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธี 
      งบประมาณขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2563 หมวด 4 
      การโอนและการแก้ไขเปลี่ยนแปลงงบประมาณ ข้อ 27 กำหนดว่า 
      “การโอนเงินงบประมาณรายจ่ายในงบลงทุน โดยการโอนเพิ่ม  

       โอนลด ที่ทำให้ ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน หรือ โอนไปตั้ง
      จ่ายเป็นรายการใหม่ ให้เป็นอำนาจอนุมัติของสภาท้องถิ่น” จึงขอ
      อนุมัติโอนงบประมาณรายจ่าย ประจำปี พ.ศ. 2565 ไปตั้งจ่ายเป็น
      รายการใหม่  ดังนี้ 

 

 

 

 

 

 

 

               /โอนลด.. 
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โอนลด จ านวนเงิน 
(บาท) 

โอนเพิ่ม จ านวนเงิน 
(บาท) 

แผนงาน : งบกลาง 
งาน : งบกลาง 
งบ : งบกลาง 
หมวด : งบกลาง 
ประเภท : เบี้ยยังชพีความพิการ 
ต้ังไว้  2,812,800  บาท 
ก่อนโอน  47,000   บาท 

40,000 แผนงาน : การรกัษาความสงบภายใน 
งาน : บรหิารทั่วไปเก่ียวกับการ 
        รกัษาความสงบภายใน 
งบ : ลงทุน 
หมวด : ครุภัณฑ์อื่น ( ชุดดับเพลิงภายในอาคาร
พรอ้มเครือ่งชว่ยหายใจ) 

200,000 

แผนงาน : งบกลาง 
งาน : งบกลาง 
งบ : งบกลาง 
หมวด : งบกลาง 
ประเภท : เบี้ยยงัชพีผู้ป่วยเอดส์ 
ต้ังไว้  132,000  บาท 
ก่อนโอน  18,000  บาท 

10,000   

แผนงาน : งบกลาง 
งาน : งบกลาง 
งบ : งบกลาง 
หมวด : งบกลาง 
ประเภท : เงินส ารองจา่ย 
ต้ังไว้  50,000  บาท 
ก่อนโอน  21,605  บาท 

20,000   

แผนงาน : บรหิารทั่วไป 
งาน : บรหิารทั่วไป 
งบ : บุคลากร 
หมวด : เงินเดือน (ฝ่ายประจ า) 
ประเภท : ค่าจา้งลูกจา้งประจ า 
ต้ังไว้  266,760  บาท 
ก่อนโอน  27,400  บาท 

20,000   

แผนงาน : บรหิารทั่วไป 
งาน : บรหิารทั่วไป 
งบ : ด าเนินการ 
หมวด : ค่าวัสดุ 
ประเภท : วัสดุก่อสรา้ง 
ต้ังไว้  20,000  บาท 
ก่อนโอน  10,693  บาท 

10,000   

แผนงาน : บรหิารทั่วไปเก่ียวกับการรกัษาความ
สงบ 
งาน : รกัษาความสงบภายใน 
งบ : บุคลากร 
หมวด : เงินเดือน (ฝ่ายประจ า) 
ประเภท : ค่าจา้งลูกจา้งประจ า 
ต้ังไว้  877,200  บาท 
ก่อนโอน  113,520  บาท 

100,000   

  จึงเรียนมาเพ่ือโปรดพิจารณา 
                  /นายสาธิต... 
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นายสาธติ  ไชยสิทธิ ์     ขอเชญิ ท่านอลงกต  องอาจ  ครบั  
ประธานสภาเทศบาลฯ   
นายอลงกต  องอาจ  เรยีน ท่านประธานสภาเทศบาลต าบลกุมภวาปี  
สมาชกิสภาเทศบาลฯ สมาชกิสภาเทศบาลต าบลกุมภวาปี คณะผู้บรหิารเทศบาลต าบล

กุมภวาปี และหัวหน้าส่วนราชการทุกท่าน 
      กระผมนายอลงกต  องอาจ ตามญัตติท่ี 2 ท่ีท่านนายกเทศมนตร ี
      ต าบลกุมภวาปีเสนอมาการจดัซือ้ครุภัณฑ์ชุดดับเพลิงภายในอาคาร 
      พรอ้มเครือ่งชว่ยหายใจญัตติน้ีผมเห็นด้วยท่ีจะมีการซือ้อุปกรณ์ 
      ดับเพลิงราคา 200,000 บาท เห็นด้วยท่ีจะจดัซือ้ ขอบคุณครบั 

นายสาธติ  ไชยสิทธิ ์  ขอเชญิ ท่านนินนาถ  ศรอีัศวิน  ครบั  
ประธานสภาเทศบาลฯ   
นายนินนาถ  ศรอัีศวิน  เรยีน ท่านประธานสภาเทศบาลต าบลกุมภวาปี  
รองประธานสภาเทศบาลฯ สมาชกิสภาเทศบาลต าบลกุมภวาปี คณะผู้บรหิารเทศบาลต าบล

กุมภวาปี และหัวหน้าส่วนราชการทุกท่าน 
      กระผมนายนินนาถ  ศรอีัศวิน ผมอยากทราบว่าเงินท่ีโอนลดท้ังหมด 
      ถ้าคงเหลือจะตกเป็นเงินสะสมใชห่รอืไม่ครบัขอบคุณครบั 

นายสาธติ  ไชยสิทธิ ์  ขอเชญิ ท่านนายกเทศมนตรฯี  ครบั  
ประธานสภาเทศบาลฯ   
นายมนัส  พลน้าเท่ียง     เรยีน ท่านประธานสภาเทศบาลฯ ท่ีเคารพ 
นายกเทศมนตรตี าบลกุมภวาปี   และท่านสมาชกิสภาเทศบาลฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน 
      กระผมนายมนัส  พลน้าเท่ียง นายกเทศมนตรตี าบลกุมภวาปี  
      เงินกระเป๋าขวาเหลือก็จะตกไปเป็นเงินกระเป๋าซา้ยครบัขอบคุณครบั 

นายสาธติ  ไชยสิทธิ ์     มีสมาชกิสภาฯท่านใดจะอภิปรายอีกไหมครบั  
ประธานสภาเทศบาลฯ    ถ้าไม่มีผมขอเรยีนถามท่ีประชุมว่า สมาชกิสภาเทศบาลฯ   
      ท่านใดเห็นชอบตามท่ีนายกฯ เสนอการขออนุมัติโอน  
      งบประมาณรายจา่ยประจ าปี พ.ศ. 2565 (ญัตติท่ี 2) กรุณายกมือครบั 

มติท่ีประชุม       ให้ความเห็นชอบ  10 เสียง 
       ไม่ให้ความเห็นชอบ - เสียง 
       งดออกเสียง  1 เสียง 

นายสาธติ  ไชยสิทธิ ์     เป็นอนัว่าท่ีประชุมแห่งน้ีให้ความเห็นชอบอนุมัติ 
ประธานสภาเทศบาลฯ    โอนงบประมาณรายจา่ยประจ าปี พ.ศ. 2565 (ญัตติท่ี 2)  

ระเบียบวาระท่ี  5    เรือ่ง ขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจา่ย ประจ าปีงบประมาณ 
    พ.ศ. 2565 ไปต้ังจา่ยเป็นรายการใหม่ (ญัตติท่ี 3) 

นายสาธติ  ไชยสิทธิ ์     ญัตติน้ีเป็นญัตติของนายกเทศมนตรตี าบลกุมภวาปี 
ประธานสภาเทศบาลฯ    ขอเชญิท่านนายกเทศมนตรฯี ได้เสนอญัตติตามล าดับดังกล่าว 
      ต่อสภาเทศบาลต าบลกุมภวาปี ขอเชญิครบั 
นายมนัส  พลน้าเท่ียง     เรยีน ท่านประธานสภาเทศบาลฯ ท่ีเคารพ 
นายกเทศมนตรตี าบลกุมภวาปี   และท่านสมาชกิสภาเทศบาลฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน 
      กระผมนายมนัส  พลน้าเที่ยง นายกเทศมนตรตี าบลกุมภวาปี 
 
            /หลกัการ... 
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      หลักการและเหตุผล 

        เพ่ือปฏิบัติตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธี 
      งบประมาณขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2563 หมวด 4 
      การโอนและการแก้ไขเปลี่ยนแปลงงบประมาณ ข้อ 27 กำหนดว่า 
      “การโอนเงินงบประมาณรายจ่ายในงบลงทุน โดยการโอนเพิ่ม  

       โอนลด ที่ทำให้ ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน หรือ โอนไป 
       ตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ให้เป็นอำนาจอนุมัตขิองสภาท้องถิ่น”  
       จึงขออนุมัตโิอนงบประมาณรายจ่าย ประจำปี พ.ศ. 2565  
       ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ดังนี้ 

 

                                  โอนลด                       โอนเพิ่ม 

1. แผนงาน การศึกษา 

      งาน     ระดับก่อนวัยเรยีนและประถมศึกษา 

       งบ      ด าเนินงาน 

      ประเภทรายจา่ย  

      รายจา่ยเก่ียวเน่ืองกับการปฏิบัติราชการท่ีไม่เข้าลักษณะ     รายจา่ย
งบรายจา่ยอื่นๆ 

    เงินอุดหนุนส าหรบัอาหารกลางวัน เด็กนักเรยีนในศูนย์           พัฒr
พัฒนาเด็กเล็กเทศบาลต าบลกุมภวาปี 

   งบประมาณต้ังไว้  617,400.- บาท 

    โอนลด            174,000.- บาท 

 

1..แผนงาน  อุตสาหกรรมและการโยธา 

  งาน         งานก่อสรา้ง 

  งบ           ลงทุน (ค่าท่ีดินและส่ิงก่อสรา้ง ) 

  ประเภท     ค่าก่อสรา้งสาธารณูปการ 

  โครงการก่อสรา้งระบบระบายน้าซอย  

   เพชรดี 5 

 งบประมาณต้ังไว ้             -      บาท 

 โอนเพิ่ม                  174,000.- บาท 

 
  จึงเรียนมาเพ่ือโปรดพิจารณา 

นายสาธติ  ไชยสิทธิ ์  ขอเชญิ ท่านทองสุข  ชยัเมือง  ครบั  
ประธานสภาเทศบาลฯ   
นายทองสุข  ชยัเมือง  เรยีน ท่านประธานสภาเทศบาลต าบลกุมภวาปี  
สมาชกิสภาเทศบาลฯ สมาชกิสภาเทศบาลต าบลกุมภวาปี คณะผู้บรหิารเทศบาลต าบล

กุมภวาปี และหัวหน้าส่วนราชการทุกท่าน 
      กระผมนายทองสุข  ชยัเมือง มีเรือ่งอยากจะเรยีนถามครบัว่าเพราะ 
      ผมได้ลงไปดูท่ีซอยเพชรดี 5 ตามท่ีได้ลงไปดูก็มีน้าขังข้างในซอยตรง 
      น้ีก็ไปดูกัน 2-3 ครัง้แล้วก็คิดว่าก็น่าจะท าแต่ตรงท่ีวางท่อตรงน้ีมีท่อ  
      20 ท่อแล้วก็มีความยาวของราง 18 เมตร 30 วันน้ีเข้าไปดูก็เลยคิดว่า
      ท่อน้ีเขาวางเป็นรูปตัวTผมได้ลงพื้นท่ีกับท่านสมาชกิท่อจะวางเป็นตัว 
      Tแล้วก็จะมีอีก4บ่หน้าหลังก็ประมาณ 20 กว่าเมตรท่ีผมอยากจะ 
      น ามาเรยีนถามก็คือว่ามันเป็นรูปตัวTเป็นตะวันตกตะวันออกรางของ 
            /เราจะไป... 
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      เราจะไปทางด้านตะวันตกหรอืตะวันออกครบัเพราะว่าเป็นรูปตัวTเข้า 
      ไปทางตะวันตกกับทางตะวันออกท่อท่ีผมดูอาจจะอยู่ทางทิศตะวันตก 
      เพราะว่าทางทิศตะวันออกจะมีเสาไฟก็คงจะวางไม่ได้เพราะว่าทางทิศ  
      ตะวันตกไม่มีเสาไฟตามท่ีผมได้ลงพื้นท่ีไปดูแต่ว่าทางเราจะวางไปทาง 
      ทิศตะวันตกหรอืทิศตะวันออกครบัผมจงึอยากเรยีนถามและปรกึษาดู 
      ว่าถึงจะไปทางไหนก็ตามข้อท่ี 18 เมตรน้ีเราจะน าไปทิศตะวันตกหรอื 
      ทิศตะวันออกก็ได้แต่ว่าอีกประมาณ 2 เมตร 30 และท่ี 18 เมตรน้ี 
      อยากให้ตัดเหลือ 16 เมตรและท่ี2 เมตร 30ผมอยากจะให้มาตัดตรง 
      เลยต่อจากท่ัวไปให้ตัดถนนตัว T คือน้ามาจากทางไหนก็ชา่งให้มาลง 
      ท่ีจุดน้ีประมาณน้ีครบัขอบคุณครบั  

นายสาธติ  ไชยสิทธิ ์  ขอเชญิ ท่านอลงกต  องอาจ  ครบั  
ประธานสภาเทศบาลฯ   
นายอลงกต  องอาจ  เรยีน ท่านประธานสภาเทศบาลต าบลกุมภวาปี  
สมาชกิสภาเทศบาลฯ สมาชกิสภาเทศบาลต าบลกุมภวาปี คณะผู้บรหิารเทศบาลต าบล

กุมภวาปี และหัวหน้าส่วนราชการทุกท่าน 
      กระผมนายอลงกต  องอาจ ตามญัตติท่ี 3 ท่ีท่านนายกเทศมนตร ี
      ต าบลกุมภวาปี เสนอมาโครงการก่อสรา้งระบบระบายน้าซอยเพชรดี  
      5 ความยาว 18 เมตร 30 ขนาดราง 30 * 40 และมีท่อ 20 ท่อนมี 
      อ่างรบัน้าขนาดเมตร 10 คูณเมตร 10ลึก 1 เมตร 4 วอตามท่ีผมเห็น 
      ซอยเพชรดีเราเข้าไปในซอยซอยเป็นซอยตันและจะมถีนนซา้ยขวาตัด
      เป็นรูปตัวTจากปากซอยเข้าไปหาท้ายซอยจะเป็นท่ีลาดลงไปปากซอย
      จะสูงกว่าท้ายซอยผมเลยอยากทราบว่าท่อ 20 ท่อนมันจะวางมาจาก 
      ท้ายซอยลึกลงไปแล้วระบายน้ามาด้านหน้าซอยจะมีบ่อพักอยู่ท้าย 
      ซอย1 บ่อและปากซอยถึงบ่อและตรงกลางอีก 2 บ่อใชห่รอืไม่แล้ว 
      ประเด็นการท่ีเราจะท ารางระบายน้าซอยทางด้านฝั่ งทิศตะวันออก 
      ถนนระดับไม่เท่ากันมีน้าขังเป็นจุดจุดและฝั่ งทิศตะวันตกก็ถนนไม่ 
      เท่ากันเวลาฝนมาน้าก็ลงบ้านชาวบ้านท่ีอยู่ฝั่ งทิศตะวันตกตอนน้ี 
      เหมือนจะเป็นบ่อปลาและบ้านหลังสุดท้ายผมจงึอยากรูว้่าราง 18  
      เมตร 30 เราจะเอาไว้ทางด้านทิศตะวันตกหรอืทิศตะวันออกประเด็น 
      ท่ีผมอยากทราบถ้าเอาไว้ฝั่ งทิศตะวันออกฝั่ งทางทิศตะวันออกไม่มี 
      บ้านชาวบ้านมีแค่หลังเดียวแต่ฝั่ งทิศตะวันตกมีบ้านชาวบ้านอยู่ 
      ประมาณ 3-4 หลังหรอืถ้าเอาไว้ฝั่ งใดฝั่ งหน่ึงแต่ถ้าน้ามาทางด้านฝั่ ง 
      ทิศตะวันตกก็ไหลมาเหมือนเดิมในความคิดของผมก็คือพอ 18.30  
      ผมอยากให้ท าแค่ 16 เมตรถ้าจะเอาไว้ทางทิศตะวันออกหรอืทิศ 
      ตะวันตกก็ได้แล้วท่ีเหลือในแผนอีก 2 เมตร 30 ผมอยากให้ท่านท า 
      ต่อจากบ่อพักบ่อสุดท้ายรางตัดถนนตรงลงไปท าเป็นรางและท าเป็น 
      ฝาตะแกรงเพื่อจะรบัน้ามาจากด้านทิศตะวันออกก็จะไล่ออกปากซอย 
      เพราะว่าถ้าท่านท าเป็นลางแล้วเป็นฝาปูนแล้วมันไม่รบัน้าฝนครบัท่าน 
      มันรบัเฉพาะน้าในครวัเรอืนของชาวบ้านฝนตกมาก็แก้ปัญหาไม่ได้ 
      พรอ้มน้ามันลงรางไม่ได้เพราะรางพวกฝาปูนมันรบัน้าไม่ได้บ้านท่ีอยู่ 
      ท้ายซอยก็ไม่ได้ประโยชน์อะไรแต่ถ้าท่านท าเหมือนท่ีผมเสนอผมคิด 
      ว่าก็น่าจะได้ประโยชน์และแก้ปัญหาให้ชาวบ้านได้ครบัขอบคุณครบั 
                /นายสาธติ... 



-15- 

นายสาธติ  ไชยสิทธิ ์  ขอเชญิ ท่านนายกเทศมนตรฯี  ครบั  
ประธานสภาเทศบาลฯ   
นายมนัส  พลน้าเท่ียง     เรยีน ท่านประธานสภาเทศบาลฯ ท่ีเคารพ 
นายกเทศมนตรตี าบลกุมภวาปี   และท่านสมาชกิสภาเทศบาลฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน 
      กระผมนายมนัส  พลน้าเท่ียง นายกเทศมนตรตี าบลกุมภวาปี  
      ผมขอขอบคุณท่านทองสุขและท่านอลงกตท่ีให้ข้อคิดเห็นแต่ว่าไม่ 
      สามารถน ามาใชไ้ด้ครบัก่อนอื่นผมขออนุญาตเรยีนท่านอย่างน้ีครบัว่า 
      ซอยเพชรดี 5 ท่ีท่านเห็นเปน็รูปตัวTตะวันตกตะวันออกเป็นท่ี 
      สาธารณะเฉพาะซอยเข้าไปส่วนตัวทTท่ีเป็นรูปตัว T ของท่านน้ันไม่ 
      ปรากฏในหลักฐานว่าเป็นท่ีสาธารณะท่านพอจะทราบไหมครบัว่าท่าน 
      ประธานครบัผมขออนุญาตน าเอกสารประกอบครบัท่ีท่านบอกว่าเป็น 
      รูปตัวทีน้ีคือด้านในและบ้านอยู่ตรงน้ีอยู่ในซอยท่ีออกมาทางถนน 
      เพชรดีเป็นท่ีสาธารณะมีเฉพาะซอยเข้าเท่าน้ันนะครบั ส่วนตัวTตรงน้ี 
      ไม่ปรากฏในหลักฐานว่าเป็นท่ีสาธารณะเพราะฉะน้ันทางงานชา่งไม่ 
      สามารถท่ีจะท าเป็นตัวTได้ซึง่ในเบื้องต้นน้ันผมไปดูหลายครัง้มาก 
      และเห็นความเดือดรอ้นมากก็ต้ังใจว่าจะท าเป็นรูปตัวทีแต่เมื่อชา่ง 
      ออกไปส ารวจหน้างานและน ากล้องไปวัดระดับดูแล้วซอยน้ีท ายาก 
      มากซึง่ข้างในน้ันต่ากว่าถนนเพชรดีซึง่โอกาสท่ีจะเอาน้าออกมาท่ีราง 
      ระบายน้าตรงซอยเพชรดีเป็นเรือ่งท่ีต้องใชค้วามรูท้างวิศวะท่ีจะต้อง 
      ท าอยู่พอสมควรส่วนเรือ่งตะวันตกตะวันออกน้ันผมไม่ทราบท่านจะ 
      เข้าใจอย่างไรแต่ผมจะเรยีนท่านอย่างน้ีครบัว่าท าไมเราถึงต้องท า 
      อย่างน้ีด้วยเหตุผลท่ี 1 ซอยน้ีปรากฏว่าเป็นท่ีสาธารณะเฉพาะทางเข้า 
      ซอยให้เห็นว่าเป็นท่ีสาธารณะในส่วนท่ีอยู่ตรงแนวราบท่ีมีบ้านเรอืน 
      อยู่ข้างในน้ันไม่ใชท่ี่สาธารณะท่ีปรากฏในเอกสารอันน้ีต้องขอเรยีนใน 
      เบือ้งต้นท่านครบัการท่ีจะแก้ปัญหาตรงน้ีไม่ให้ไปเป็นอ่างรบัน้า 
      เหมือนท่ีท่านอลงกตว่าเพราะว่าท่านบอกว่าข้างในคืออ่างรบัน้าใชค่รบั
      เพราะข้างในน้ันต่ามากตรงบรเิวณบ้านเรอืนน้ันต าฝนตกมายังไงก็ 
      ท่วมตรงน้ันแน่นอนและตรงน้ันเป็นท่ีส่วนบุคคลท้ังหมดเราไม่ 
      สามารถท่ีจะเข้าไปก้าวล่วงท าอะไรได้เลยเพราะฉะน้ันวิธกีารท าผม 
      ได้รบัรายงานเบื้องต้นจากงานชา่งได้รายงานว่าจุดท่ีเราจะท าบ่อพัก 
      น้าจุดแรกตรงหัวมุมถ้าเราเข้าไปในซอยจะอยู่ฝั่ งขวามือถ้าอย่างท่ีท่าน
      บอกก็หมายถึงตะวันตกบ่อพักบ่อแรกจะอยู่ตรงมุมน้ีเน่ืองจากว่าชา่ง 
      ได้น ากล้องส่อง ระดับไปวัดระดับดูแล้วมวลน้าถนนตรงเส้นน้ีน้า 
      ท้ังหมดจะลาดลงมาตรงมุมน้ีเพราะฉะน้ันทางบ่อพักบ่อแรกจะอยู่ตรง
      น้ีและหลังจากน้ันมาจะท าเป็นรางประมาณ 18.30 เมตรท่ีผมขอไว้ 
      ท าไมต้องท าเป็นลาง 18 เมตรเน่ืองจากว่าผมได้เรยีนว่าถนนเพชรดี 
      อยู่สูงกว่าในซอยไม่สามารถท าเป็นลางชว่งเดียวได้ถ้าท ารางชว่งเดียว 
      น้ันน้ายังไงก็ออกมาไม่ได้จะต้องกดข้างในให้ต่ามากๆเพื่อจะให้ไหล 
      ออกมาได้เพราะฉะน้ันท าไม่ได้และจะต้องท าอยู่ 2อย่างก็คือเป็นชว่ง 
      ของรางระบายน้าไป 18 เมตร 30 เซนติเมตรและหลังจากน้ันเราจะ 
      กดบ่อพักบ่อแรกที่ชนกับรางระบายน้าเพื่อให้ต่าลงไปโดยเป็นท่อรอก 
                       /ถ้าเป็น... 
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      ถ้าเป็นท่อรอกเราสามารถกดให้ต่าได้ส่วนบ่อพักสุดท้ายท่ีอยู่ถนน 
      เพชรดีน้ันเราจะเป็นตัวดักน้าเพื่อท าเหมือนฝายน้าล้นเมื่อน้าถึงระดับ 
      มันจะไหลออกไปถึงท่ีรางเพชรดี น่ีคือวิธกีารงานชา่งท่ีทางรองปรชัญา
      ได้เข้าไปดูและได้ออกแบบซึง่เรยีนว่าการท าแบบน้ีสามารถแก้ปัญหา 
      ได้เลยวิธกีารของเราก็คือว่าแก้ปัญหาผ่อนหนักให้เป็นเบาเมื่อมีมวล 
      น้าท่ีอยู่บนถนนให้ไหลลงบ่อพักแล้วไหลลงรางเพื่อมาลงบ่อพักเพื่อ 
      เป็นท่อลอดกดลงไปออกไปสู่ถนนเพชรดีน่ีคือวิธกีารดังน้ันท่านจะ 
      เห็นว่าท าไมถึงท าแค่น้ีท าไมไม่ท าเป็นรูปตัวTท่านทองสุขบอกว่าถ้าท า 
      เป็นรูปตัวTก็จะได้ประโยชน์ท่านอลงกตก็บอกว่าถ้าเป็นตัวTก็จะ 
      แก้ปัญหาได้ผมขอเรยีนว่าจรงิๆแล้วในใจของคณะผู้บรหิารเองเมื่อ 
      ออกไปดูก็จะท าเป็นรูปตัวTและก็อยากจะท าเป็นลางตะแกรงข้าม 
      ถนนมาเพื่อรบัน้าท่ีฝนตกลงมาแล้วจะลงลางตรงน้ีแต่มันท าไม่ได้ 
      จรงิๆเพราะว่าทางกองชา่งเมื่อออกไปส ารวจและดูหลักฐานทาง 
      เอกสารแล้วเป็นท่ีสาธารณะแค่เฉพาะซอยท่ีเข้าไปเพราะฉะน้ันตรงน้ี 
      ก็ขอเรยีนให้ท่านสมาชกิได้ทราบ ขอบคุณครบั 

นายสาธติ  ไชยสิทธิ ์  ขอเชญิ ท่านทองสุข  ชยัเมือง  ครบั  
ประธานสภาเทศบาลฯ   
นายทองสุข  ชยัเมือง  เรยีน ท่านประธานสภาเทศบาลต าบลกุมภวาปี  
สมาชกิสภาเทศบาลฯ สมาชกิสภาเทศบาลต าบลกุมภวาปี คณะผู้บรหิารเทศบาลต าบล

กุมภวาปี และหัวหน้าส่วนราชการทุกท่าน 
      กระผมนายทองสุข  ชยัเมือง ตามท่ีได้ฟังท่านนายกได้พูดมาก็เข้าใจ 
      ครบัเพราะว่าเราไม่ได้รบัฟังการชีแ้จงและไม่ได้รูม้าก่อนว่าพื้นท่ีตรงน้ี 
      เป็นพื้นท่ีของใครและก็แนวทางของเราจะท าแบบไหนคือท่ีไปดูก็เห็น 
      สภาพการเป็นเชน่น้ันเราก็เลยได้มีค าถามและความคิดแบบน้ีและมี 
      ความเข้าใจถึงได้มาอธบิายให้ทางคณะผู้บรหิารได้ฟัง ขอบคุณครบั 
นายสาธติ  ไชยสิทธิ ์  ขอเชญิ ท่านอลงกต  องอาจ  ครบั  
ประธานสภาเทศบาลฯ   
นายอลงกต  องอาจ  เรยีน ท่านประธานสภาเทศบาลต าบลกุมภวาปี  
สมาชกิสภาเทศบาลฯ สมาชกิสภาเทศบาลต าบลกุมภวาปี คณะผู้บรหิารเทศบาลต าบล

กุมภวาปี และหัวหน้าส่วนราชการทุกท่าน 
      กระผมนายอลงกต  องอาจ ผมอยากทราบว่าซอยเพชรดี 5 ท่ีท่าน 
      นายกได้อภิปรายมาว่าเแป็นทางสาธารณะเฉพาะทางเข้าไปสุดซอย 
      แล้วทางท่ีแยกออกไปเป็นซา้ยขวาไม่ใชท่างสาธารณะผมอยากทราบ 
      ว่าถ้าเป็นพื้นท่ีส่วนบุคคลแล้วถนนคสล.ท่ีท าไปน้ันเทศบาลเราน้ันเข้า 
      ไปท าหรอืว่าทางเจา้ของพื้นท่ีเป็นคนด าเนินการท าเองอันน้ีคือผม 
      อยากทราบครบัเพราะว่าถ้าท่านบอกว่าเป็นท่ีส่วนบุคคลแล้วถนน 
      คสล.ท าเข้าไปได้อย่างไรในเมื่อเป็นพื้นท่ีของเอกชนแต่พอจะท าราง 
      น้าท่านก็มาบอกว่าไม่ปรากฏเป็นทางสาธารณะอันน้ีผมก็เลยข้องใจว่า 
      แล้วทางถนนคสล.เป็นทางของพื้นท่ีเอกชนท าเองหรอืทางเทศบาลเรา
      เป็นคนด าเนินการไปท าให้ถ้าสมมุติว่าเป็นทางเทศบาลของเรา 
       
            /ด าเนินการ... 
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      ด าเนินการท าให้หรอือย่างไรแล้วท าไมเราจะท ารางระบายน้าไมไ่ด้หรอื
      เป็นงบท่ีของผู้ใหญ่บ้านท่ีได้ต าบลละ 5 ล้านผมก็อยากทราบครบั 
      ขอบคุณครบั 
นายสาธติ  ไชยสิทธิ ์  ขอเชญิ ท่านนายกเทศมนตรฯี  ครบั  
ประธานสภาเทศบาลฯ   
นายมนัส  พลน้าเท่ียง     เรยีน ท่านประธานสภาเทศบาลฯ ท่ีเคารพ 
นายกเทศมนตรตี าบลกุมภวาปี   และท่านสมาชกิสภาเทศบาลฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน 
      กระผมนายมนัส  พลน้าเท่ียง นายกเทศมนตรตี าบลกุมภวาปี  
      ตามท่ีท่านอลงกตได้อภิปรายไว้ว่ามีถนนคสล. น้ันเป็นของเทศบาล 
      หรอืเป็นของหมู่บ้านอันน้ีผมก็ต้องเรยีนว่าเน่ืองจากถนนตรงน้ีท า 
      ก่อนท่ีผมจะเข้ามาผมก็ไม่ทราบว่าเป็นถนนของอะไรแต่เน่ืองจาก 
      ระยะเวลาท่ีเราท าญัตติตรงน้ีโอนเงินเข้าไปตรงน้ีทางกองชา่งได้ลงไป 
      ส ารวจแล้วไม่ปรากฏหลักฐานทางเอกสารซึง่ผมใชค้ าว่าไม่ปรากฏ 
      หลักฐานทางเอกสารว่าเป็นท่ีสาธารณะแต่ปรากฏเฉพาะตรงซอยเข้า 
      ไปเป็นท่ีสาธารณะและด้วยงบประมาณท่ีจ ากัดท่ีเราสามารถโอนได้ 
      เท่าน้ีก็เลยสามารถท่ีจะท าตรงน้ีถ้ามีเวลามากกว่าน้ีจะต้องให้ทาง 
      เจา้หน้าท่ีได้ลงไปตรวจสอบท่ีดินไปดูผังระหว่างของท่ีดินอีกครัง้หน่ึง 
      แต่ณตอนน้ีเราดูโฉนดหลักฐานทางท่ีดินแล้วท่ีตรงน้ันไม่ปรากฏว่า 
      เป็นท่ีสาธารณะในส่วนท่ีคศล.ท ามาก่อนน้ันผมไม่ทราบว่าข้อเท็จจรงิ 
      เปน็อย่างไรก็ต้องเรยีนกับท่านอย่างน้ีครบัขอบคุณครบั 

นายสาธติ  ไชยสิทธิ ์     มีสมาชกิสภาฯท่านใดจะอภิปรายอีกไหมครบั  
ประธานสภาเทศบาลฯ    ถ้าไม่มีผมขอเรยีนถามท่ีประชุมว่า สมาชกิสภาเทศบาลฯ   
      ท่านใดเห็นชอบตามท่ีนายกฯ เสนอการขออนุมัติโอน  
      งบประมาณรายจา่ยประจ าปี พ.ศ. 2565 ไปต้ังจา่ยเป็น  
      รายการใหม่ (ญัตติท่ี 3) กรุณายกมือครบั 

มติท่ีประชุม       ให้ความเห็นชอบ  10 เสียง 
       ไม่ให้ความเห็นชอบ - เสียง 
       งดออกเสียง  1 เสียง 

นายสาธติ  ไชยสิทธิ ์     เป็นอันว่าท่ีประชุมแห่งน้ีให้ความเห็นชอบอนุมัติ 
ประธานสภาเทศบาลฯ    โอนงบประมาณรายจา่ยประจ าปี พ.ศ. 2565 ไปต้ังจา่ยเป็น 
      รายการใหม่ (ญัตติท่ี 3) 

ระเบียบวาระท่ี  6    เรือ่ง ขออนุมัติกันเงินกรณีไมก่่อหน้ีผูกพัน (ญัตติท่ี 4) 

นายสาธติ  ไชยสิทธิ ์     ญัตติน้ีเป็นญัตติของนายกเทศมนตรตี าบลกุมภวาปี 
ประธานสภาเทศบาลฯ    ขอเชญิท่านนายกเทศมนตรฯี ได้เสนอญัตติตามล าดับดังกล่าว 
      ต่อสภาเทศบาลต าบลกุมภวาปี ขอเชญิครบั 

 

 

            /นายมนัส... 
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นายมนัส  พลน้าเท่ียง     เรยีน ท่านประธานสภาเทศบาลฯ ท่ีเคารพ 
นายกเทศมนตรตี าบลกุมภวาปี   และท่านสมาชกิสภาเทศบาลฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน 
      กระผมนายมนัส  พลน้าเท่ียง นายกเทศมนตรตี าบลกุมภวาปี 
       ขอเสนอญัตติขออนุมัติกันเงินกรณีไม่ก่อหน้ีผูกพัน  
      ตามรายละเอียด ดังน้ี 

1.แผนงาน การรกัษาความสงบภายใน 
           งาน บรหิารท่ัวไปเก่ียวกับการรกัษาความสงบภายใน 
         งบ ลงทุน 
            หมวด ครุภัณฑ์อื่น (ชุดดับเพลิงภายในอาคารพรอ้มเครือ่งช่วยหายใจ) งบประมาณต้ังไว้ 

200,000-.บาท (ราคาตามท้องตลาด) 
2.แผนงาน อุตสาหกรรมและการโยธา 
           งาน งานก่อสรา้ง 
           งบ ลงทุน (ค่าท่ีดินและส่ิงปลูกสรา้ง)  
            ประเภท ค่าก่อสรา้งสาธารณูปการโครงการก่อสรา้งระบบระบายน้า ซอยเพชรดี 5 งบประมาณต้ัง

ไว้ 174,000.-บาท          

  ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยการรบัเงิน การเบิกจา่ยเงิน การรบัฝากเงิน การเก็บรกัษา
เงิน และการตรวจเงิน (ฉบับท่ี 4) พ.ศ.2561 หมวดท่ี 5 ข้อท่ี 59 วรรคหน่ึง ในกรณีท่ีมีรายจา่ยหมวดค่าครุภัณฑ์
ท่ีดินและส่ิงก่อสรา้ง ยังมิได้ก่อหน้ีผูกพัน แต่มีความจ าเป็นต้องใชจ้า่ยน้ันต่อไปอีก ให้องค์กรปกครองส่วนท้องถ่ิน
รายงานขออนุมัติกันเงินต่อสภาท้องถ่ินได้อีกไม่เกินระยะเวลาหน่ึงปี  

  จงึเรยีนมาเพื่อโปรดพิจารณา 
 
นายสาธติ  ไชยสิทธิ ์     มีสมาชกิสภาฯ ท่านใดจะอภิปรายหรอืไม่ครบั 
ประธานสภาเทศบาลฯ 
ท่ีประชุม      - ไม่ม ี

นายสาธติ  ไชยสิทธิ ์     มีสมาชกิสภาฯท่านใดจะอภิปรายอีกไหมครบั  
ประธานสภาเทศบาลฯ    ถ้าไม่มีผมขอเรยีนถามท่ีประชุมว่า สมาชกิสภาเทศบาลฯ  

   ท่านใดเห็นชอบตามท่ีนายกฯ เสนอการขออนุมัติกันเงินกรณี 
    ไม่ก่อหน้ีผกูพัน (ญัตติท่ี 4)กรุณายกมือครบั 

มติท่ีประชุม       ให้ความเห็นชอบ  10 เสียง 
       ไม่ให้ความเห็นชอบ - เสียง 
       งดออกเสียง  1 เสียง 

 
นายสาธติ  ไชยสิทธิ ์     เป็นอันว่าท่ีประชุมแห่งน้ีให้ความเห็นชอบอนุมัติ 
ประธานสภาเทศบาลฯ    กันเงินกรณีไม่ก่อหน้ีผกูพัน (ญัตติท่ี 4)   

ระเบียบวาระท่ี 7     เรือ่ง อื่นๆ 

นายสาธติ  ไชยสิทธิ ์     ในระเบียบวาระน้ีมีสมาชกิสภาเทศบาลฯ ท่านใด 
ประธานสภาเทศบาลฯ    จะเสนอเรือ่งให้ท่ีประชุมทราบหรอืพิจารณาหรอืไม่ กรุณายกมือ ครบั 

 
                 /นายสาธติ... 
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นายสาธติ  ไชยสิทธิ ์  ขอเชญิ ท่านปลัดเทศบาล  ครบั  
ประธานสภาเทศบาลฯ 
 
นายอมรศักด์ิ  สอนวงศา     เรยีน ท่านประธานสภาเทศบาลฯ ท่ีเคารพ 
เลขานุการสภาฯ     และท่านสมาชกิสภาเทศบาลฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ขออนุญาตเสนอ
      เรือ่งอื่นๆครบัเรือ่งการประกาศใชเ้ทศบัญญัติเทศบาลต าบลกุมภวาปี 
      เก่ียวกับเรือ่งการควบคุมกิจการท่ีเป็นอันตรายต่อสุขภาพ เรือ่งการ
      ประกอบกิจการท่ีเป็นอันตรายต่อสุขภาพประเภทการเสรมิสวยหรอื
      แต่งผม เรื่องการควบคุมการวางหรือกองวัสดุบนทางและในท่ี
      สาธารณะ เรือ่งการควบคุมการเลี้ยงหรอืปล่อยสัตว์ เรือ่งการควบคุม
      การวางหรอืกองวัสดุบนทางและในท่ีสาธารณะ 5 เทศบัญญัติท่ีทาง
      เทศบาลได้เห็นชอบให้ตราเป็นเทศบัญญัติแล้วน้ัน บัดน้ีทาง 
      นายอ าเภอได้เห็นชอบและท่านนายกเทศมนตรไีด้ประกาศใชแ้ล้วเมื่อ
      วันท่ี 22 กันยายน พ.ศ. 2565 เรือ่งท่ี 2 สืบเน่ืองจากทางท่ีสมาชิก
      สภาเทศบาลคือท่านนพดล ราชเดช ได้ลาออกจากต าแหน่ง ทาง
      เทศบาลได้ประสานกับทางกกต. จงัหวัดเพื่อด าเนินการเก่ียวกับการ
      เลือกต้ังแทนต าแหน่งท่ีว่างเป็นเลือกต้ังต าแหน่งเดียวกับสมาชกิสภา
      เทศบาลเขต 1 ตอนน้ีกกต.จังหวัด ก็เห็นชอบในแผนการเลือกต้ัง
      เรยีบรอ้ยแล้วซึง่ทางปลัดเทศบาลฐานะผู้อ านวยการการเลือกต้ังก็จะ
      ได้ลงนามประกาศและก็จะได้เผยแพรกั่บประชาชนทราบต่อไป
      รายละเอียดในประกาศก็จะมีรายละเอียดเก่ียวกับเลือกวันเลือกต้ังจะ
      ประกาศให้ทราบลงนามในวันพรุง่น้ีวันเลือกต้ังคือวันท่ี 13  
      พฤศจิกายน พ.ศ. 2565 ระยะเวลาสมัครต้ังแต่วันท่ี 3 ตุลาคมถึง
      วันท่ี 7 ตุลาคม พ.ศ 2565 ณ ส านักงานเทศบาลต าบลกุมภวาปี เวลา
      รบัสมัครในชว่งเวลาราชการคือ 08.30 นถึง 16:30 น เขตเลือกต้ัง 
      ท่ี 1 ก็จะมีหมู่ 1 หมู่ 4 หมู่ 8 หมู่ 9 หมู่ 13 ประชาชนท่ีอยู่ในเขตน้ีก็
      คือผู้ท่ีมีสิทธิ์เลือกต้ังเอกสารต่างๆของผู้ท่ีประสงค์จะลงสมัครก็คือ
      บัตรประชาชนส าเนาทะเบียนบ้านใบรบัรองแพทย์ค่าธรรมเนียม
      สมัคร 2,000 บาทรูปถ่ายหน้าตรงและหลักฐานการเสียภาษีเสียภาษี
      เงินได้บุคคลธรรมดาเป็นเวลาติดต่อกัน 3 ปีถ้าไม่เคยเสียเลยก็มา
      รับรองตนเองรายละเอียดก็จะท าการเผยแพร่ทางเว็บไซต์ของ
      เทศบาลเพื่อท่ีประกาศให้ประชาชนทราบต่อไปครบัขอบคุณครบั 

นายสาธติ  ไชยสิทธิ ์  ขอเชญิ ท่านนินนาถ  ศรอีัศวิน  ครบั  
ประธานสภาเทศบาลฯ   
นายนินนาถ  ศรอัีศวิน  เรยีน ท่านประธานสภาเทศบาลต าบลกุมภวาปี  
รองประธานสภาเทศบาลฯ สมาชกิสภาเทศบาลต าบลกุมภวาปี คณะผู้บรหิารเทศบาลต าบล

กุมภวาปี และหัวหน้าส่วนราชการทุกท่าน 
      กระผมนายนินนาถ  ศรอีัศวิน ถามท่ีท่านปลัดได้แจง้ว่ามีสมาชกิ
      จ านวน 1 ท่านได้ลาออกและจะมีการเลือกต้ังใหม่ผมอยากสอบถาม
      ว่าสมาชกิลาออกวันท่ี 15 กันยายนพ.ศ 2565 ไม่ทราบว่าต้องใช้
            /งบประมาณ... 
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      งบประมาณในการเลือกต้ังของปีพ.ศ 2565 หรอืเป็นปีงบประมาณ 
      พ.ศ. 2566 ถ้าใชง้บประมาณของปี พ.ศ. 2566 แล้วงบประมาณท่ีต้ัง
      ไว้ในปีพ.ศ. 2565 จะไปท าอะไรรบกวนชี้แจงเพื่อให้สมาชิกได้เป็น
      ความรูด้้วยครบัขอบคุณครบั 

นายสาธติ  ไชยสิทธิ ์  ขอเชญิ ท่านปลัดเทศบาล  ครบั  
ประธานสภาเทศบาลฯ 
นายอมรศักด์ิ  สอนวงศา     เรยีน ท่านประธานสภาเทศบาลฯ ท่ีเคารพ 
เลขานุการสภาฯ     และท่านสมาชกิสภาเทศบาลฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ถ้างบประมาณปี 
      พ.ศ. 2565 ท่ีเราต้ังงบประมาณเก่ียวกับการเลือกต้ังไว้ไมไ่ด้ใช้
      เพราะว่าการเริม่กระบวนการการเลือกต้ังศูนย์เก่ียวกับการเลือกต้ังก็
      จะมีผลในวันพรุง่น้ีก็คือวันท่ี 27 28 29 30 ชว่งเวลา 4 วนัน้ีเราจะไม่
      มีรายการท่ีจะเบิกเพราะเป็นชว่งใกล้ส้ินปีงบประมาณเพราะฉะน้ัน
      งบประมาณปี พ.ศ.2565 เราจะไมไ่ด้ใชเ้ลยเราจะไปใชเ้ริม่ต้ังแต่วันท่ี 
      1 ตุลาคม 2565 เป็นปีงบประมาณ พ.ศ. 2566ค่าใชจ้า่ยการเลือกต้ัง
      เราจะไปใชใ้นปีงบประมาณ พ.ศ. 2566ท้ังหมดเลยไม่ว่าจะเป็น
      ค่าตอบแทนต่างๆหรอืค่าวัสดุอุปกรณ์ส าหรบังบประจ าปี พ.ศ. 2565 
      ท่ีไม่ได้ใชก็้เป็นกระบวนการเงนิเหลือไมไ่ด้ใชก็้จะตกเป็นเงนิสะสม
      ครบัขอบคุณครบั 

นายสาธติ  ไชยสิทธิ ์  มีท่านใดจะเสนอต่อท่ีประชุมอีกหรอืไม่ครบั เมื่อไม่มี 
ประธานสภาเทศบาลฯ วันน้ีสภาเทศบาลต าบลกุมภวาปี ได้ด าเนินการประชุมมาครบตาม

ระเบียบวาระแล้วกระผมขอปิดการประชุม ณ บัดน้ี 
เลิกประชุม  เวลา  15.00 น. 
 
      (ลงชือ่) นายอมรศักด์ิ  สอนวงศา ผู้จดรายงานการประชุม 
                    (นายอมรศักด์ิ  สอนวงศา) 
                                                                        เลขานุการสภาเทศบาลต าบลกุมภวาปี 
คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม  
   
(ลงชือ่)   นางสาวสังวาลย์  ภาโนมัย     
             (นางสาวสังวาลย ์ ภาโนมัย) 
        สมาชกิสภาเทศบาลต าบลกุมภวาปี   รายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลกุมภวาปี  
  สมัยสามญั สมัยท่ีส่ี ครัง้ท่ี 2 ประจ าปี 2565 เมื่อวันท่ี 26 เดือน 

 กันยายน พ.ศ. 2565 ได้รบัรองการประชุมแล้ว เมื่อวันท่ี    เดือน    
(ลงชือ่)  นางสาวยุพิน  สรวงศิร ิ                            กมุภาพันธ ์ พ.ศ.  
           (นางสาวยพุิน  สรวงศิร)ิ           จงึได้ลงชือ่รบัรองไว้ เพื่อปิดประกาศรายงานการประชุม  
     สมาชกิสภาเทศบาลต าบลกุมภวาปี                   ให้ประชาชนทราบต่อไป            
   
                                                              
(ลงชือ่)   นายทองสุข  ชยัเมือง                                                             นายสาธติ  ไชยสิทธิ ์
            (นายทองสุข  ชยัเมอืง)                    (นายสาธติ  ไชยสิทธิ)์                                  
        สมาชกิสภาเทศบาลต าบลกุมภวาปี                ประธานสภาเทศบาลต าบลกุมภวาปี 
 
 


